



Валентин Распутин
не любит праздновать
день рождения...

Конец правды. - 2002. - 15 марта с. 42

У ВАЛЕНТИНА РАСПУТИНА ЮБИЛЕЙ

Сегодня одному из лучших писателей
России исполняется 65 лет

ВАЛЕНТИНУ Распутину, которого называют «неспокойной совестью российской деревни», сегодня исполняется 65 лет. Он до сих пор самый читаемый из писателей, не рассказывающих ни о выстрелах, ни о погонях, ни о горах трупов с морем крови. Писатель - последний из могикан, продолжающий литературную смычку города и деревни и делающий это талантливо: не криливо, но и не занудно.

65-летие Распутин встретил в Москве, в работе над новыми рассказами, основной темой которых, по словам самого писателя, как и раньше, остается «утверждение позитивного начала жизни».

- Хотел уехать на день рождения в Иркутск, поскольку очень не люблю все эти предъюбилейные торжества, - признался Валентин Григорьевич корреспонденту «Комсомолки». - Ничего,

кроме суеты и шумихи, выносить которые с каждым годом становится все труднее и невыносимее. Но остался в Москве, поскольку рассудил, что все эти поздравлянты меня и в Иркутске найдут. Впрочем, пышных празднований своих дней рождений я не любил никогда. Самые яркие воспоминания об этом дне, конечно же, из детства. Когда и каша варилась погуще, и картошка - получше. Большого родители у нас в деревне не могли себе позволить. Но и это было радостно. Сейчас предпочитаю посидеть в этот день в тишине, поработать, подвести рубеж прошедшему году, дать себе наказ на год грядущий. А жизненное кредо или девиз у меня один: дожить достойно. И я ему следую.

«Комсомолка» желает писателю здоровья и долголетия. И новых литературных работ, которых мы с нетерпением ждем.

Ярослав ЩЕДРОВ.

А В ЭТО ВРЕМЯ

В Иркутске к юбилею Валентина Распутина подготовили целый список праздничных мероприятий. В областных библиотеках сегодня идут литературные вечера, на которых читают произведения знаменитого сибиряка. Чтобы приобщить к его творчеству как можно больше народу, областное радио уже месяц транслирует программу «Театр у микрофона», составленную по распутинским рассказам. К юбилейному делу даже подключили местный ансамбль песни и пляски. А в Иркутском университете скоро должна открыться научно-практическая конференция по творчеству Валентина Григорьевича «Моя и твоя Сибирь».

Кстати, судя по нашему опросу библиотекарей и продавцов книжных магазинов Иркутска, главные потребители творчества Валентина Григорьевича сегодня - старшеклассники и студенты. Интересуются в основном произведениями, включенными в школьную программу: «Пожар», «Прощание с Матерой», «Уроки французского». Но есть у него и преданные поклонники.

- Книги Валентина Григорьевича никогда не потеряют актуальности, - сказала нам одна из покупательниц, интеллигентная женщина средних лет. - Они не о времени. Они - о взаимоотношениях людей.

Олеся ЛАНИНА.